

# LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

20 céntimos de peseta línea

Se reciben en esta Administración en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

Alicante: Miércoles 17 Septiembre 1902

AÑO XIX—Núm. 5.861. 2.ª edición

## Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores Vinesa sucesora de Espalio y compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre Alicante y Argel

El vapor *Sitges Hermanos* Saldrá de este puerto directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, onces de la mañana, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga y pasaje para Malta y Alejandría con trasbordo en Argel a precios económicos.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)

Línea de Antillas y Estados Unidos

El vapor *Juan Forgas*, saldrá de Alicante el 9 de Octubre próximo para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y también para Sanchez y Samaná.

LÍNEA DEL AMÉRICA DEL SUR

El vapor *Berenguer el Grande* saldrá de este puerto el 20 de Septiembre para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe. Admite carga y pasaje para dichos puntos y Las Palmas. Informar en consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

Servicio directo y semanal entre

Alicante y Oran

por el magnífico Vapor de gran marcha

VICENTE SALINAS,

SALIDAS: De ALICANTE para ORAN.—Todos los viernes a las cuatro de la tarde, admitiendo carga y pasaje a precios económicos.

Servicio directo y semanal entre Alicante y Barcelona

El vapor VICENTE SALINAS, saldrá directo para BARCELONA todos los martes, a las cuatro de la tarde, admitiendo carga y pasaje a precios económicos. Para más informes dirigirse a su consignatario en Alicante: D. J. Salinas Semperé, plaza de Isabel II, 11, bajos.

Ibarra y Comp.ª—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Noa, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo Arenas, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sillero, de 1.500.—Cabo de 1.500.—Cabo de 1.100.—Cabo de 1.100.—Vizeya, de 1.100.—Urdiana, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Arri, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Línea de GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE

Servicio fijo decaual entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, San Juan, y Bilbao, por los vapores *Jose Coca*, *Adela Coca*, *Antonio Coca*, y *Carmen Coca*.

Admite carga y pasaje para dichos puertos. Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4).

## CRÓNICA

### ¿QUÉ SUCEDERÁ?

A medida que llegan a la Corte, de sus excursiones veraniegas, los grandes probombres políticos, son entrevistados; pero todos se encierran en un prudente silencio.

No quieren aventurar juicios sobre el porvenir.

En lo que todos están conformes y lo dicen porque no es un secreto de Estado, es en que la situación está fracasada; lo que no quiere decir que vaya a salir del poder.

Precisamente por eso continuará.

Para el período parlamentario se anuncian grandes debates políticos; pero el prevalece el propósito de no tener las Cortes abiertas sino el tiempo indispensable para sacar adelante los proyectos de fuerza de mar y tierra, esas discusiones caerán de amplitud.

Un retroceso en el orden político constitucional sería de un efecto deplorable en la opinión; pero el estancamiento es imposible, y el avance poco probable por la falta de organización de los elementos democráticos.

Nace con más propiedad que ahora se puede decir que España está en el ataque.

Ni por la derecha ni por la izquierda se vislumbra el menor movimiento.

Si esto ocurre ahora, en los comienzos de un nuevo reinado, cuando todas las energías y esperanzas parecen concentrarse en un ideal nobilísimo, ¿qué sucederá después?

## En Babilonia

Cuando, empujado por el gentío, aturdido por el vocerío, quebrantado del largo viaje, se vio en la estación, miró alrededor con una curiosidad ardiente, insaciable. Babilonia! Diferente debía de ser allí hasta el aire que se respiraba, en el cual flotaban, de seguro, partículas de esencia embriagadora.

Tan preocupado y absorto se quedó, que un mozo de la estación tuvo que darle un grito, llamándole a la realidad. Era preciso verificar el salvamento del equipaje, pensar en maletas, sacos y portamanteles. Luis se ayó, y diez minutos después rodaba en faena, camino del hotel de primer orden.

Las luces y las sombras de la ciudad, esas grandezas misteriosas que adquieren las hiladas de edificios, en las horas nocturnas; las masas imponentes de los jardines de arrogantes sibilado, entre vistas a derecha e izquierda; el espejo del río, ancho y majestuoso, bajo la espedida diadema de sus regios puentes... todo habló el alma de Luis, pero distinto lenguaje del que esperaba.

Aquello no era la Babilonia diabólica de período atractivo, la Babilonia sin quietudes. Esta palabrilla la tenía Luis clavada en el pensamiento. «¡Inquietante! Los veintinueve años de Luis suspiraban por inquietudes, como los presentes suspiraban por paz.»

La picara curte había querido que hasta entonces sólo pacíficos mares navegase aquel ser indefenso, anulado de tormentos. Entre un aluello precavido y severísimo y una madre de estribo crítico y devotas costumbres, Eblis, en su rincón de provincia del Sur, vegetaba estancado, ¡es tan sano, vegeta! criaba cuerpo y sangre, atesorando energía juvenil, quedándose algo inocente con esa inocencia, remiférica que tan presto se evapora. La muerte le emancipó, en un año, una levele corbata negra cuanto saltó del tren. Al perder a sus celosos guardianes—primero la madre, después el abuelito—Luis no pensó más que en estancarse y hallarse solo y abandonado, como niño que era. Los amigos íntimos, que en la juventud surgen como por arte de magia, le sacaron de sus casillas, las

honradas y soñolientas casillas, donde encajaba mal un espíritu ayido de vivir. Pero a la vez era Luis refinado, exigente, de los que a cada goce y a cada sensación preguntan: «¿No hay más en el mundo?» Y en el desate impetuoso de sus pasiones de mozo, Luis sufrió cierto hastío; a ser poeta, hubiera exclamado: «Quiero ciclos de mas luz, flores más bellas, perfumes inéditos, alegrías no sentidas antes.»

«Vete a Babilonia»—dijole en profusa prosa el pintor Darío Dagnés, que de Babilonia contaba y no acababa, pues había pasado en la gran capital una quincena.

«Vete a Babilonia»—confirmó el literato Silvestre Monares, que jamás había puesto en Babilonia los pies, pero era lector asiduo de los autores quinta sentenciados y eróticos de la nueva generación. «Solo allí se encuentran complicaciones y sutilezas deliciosas. Babilonia es el bosquecillo de la antigüedad Afroditica, animado por el soplo de una civilización mucho más honda, basada en el cultivo de los nervios.»

«Vete a Babilonia»—opinó también el camarada de Paco Espuela, ignot a Silvestre en lo de conocer a Babilonia de nombre, pero que tenía arrendada una amigota babilónica, y reventando de vanidad, no se trocaba por el Gran Turco. «Aquellas son mujeres. Y te saltan bajo los pies, lo mismo que las fiebres en tu coto. Anda, hijo, ¿para qué quieres esas pesetas que hicieron la tontería de dejarte?»

Y Luis cerró el baul y partió—con su Babilonia dentro.—Era una ciudad dorada a fuego, resplandeciente de polímeros esmaltes. En sus jardines los cálidos exhalaban deleitosos y ponzoñosos aromas, que adormecía como el abuelo, o exaltaba como el vino secular encontrado en las ánforas pompeyanas. Sus habitantes, coronados de rosas, o vendados de ceñidos de laurel, no se parecían a los demás hombres; vibraban, libaban, con perversidades finas y novelescas, el jingo de una existencia inimitable. Renacían en cada esquina los personajes de la depravación histórica, revestidos de su aureola de misterio que turba al corazón: Marco Antonio con sus Helioabalos con sus insatiables insanas, los Borgias con sus satenismos, y sobre todo una serie de Evas, perlas negras, rosas o blancas—derretidas de medula, calcinadoras de huesos, sorbedoras de sangre, bebedoras de alma—emboscadas y acechando.

«Como entre flor y flor, tierra escondida...»

Y Luis, temblando de ilusión, abrió los brazos, llamando a la serpiente, anhelando sentir sus elásticas y frías roscas alrededor del cuello.

Ya rodaba hacia el hotel. Ya se le había atusada en la habitación, pluri y silenciosa, que lo destinaran. Ya bajaba para echarse inmediatamente a la calle. No eran más que las once de la noche debía de empezar entonces la febre orgiástica de Babilonia ¿Empieza?

Sin duda sería más tarde... Porque ahora estaba todo cerrado, todo apagado, todo recogido; luz en dos o tres aisladas ventanas; en las anchas plazas y avenidas el rodar, que parece más lento, como fatigado, de los últimos coches y el rápido, casi fantástico, cruzar de automóviles invisibles, delatados por su gran pupila de ciclope, de intenso rubí.

Hasta las dos de la noche vagó el viajero por las calles de Babilonia, durmiendo, esperando que despertase rugiendo como una tigris bacanal, y observando, al contrario, su respiración a cada momento mas encaimada y dulce. Solo en algún café, en dos o tres a lo sumo, no lo era la excitación. Allí se cenaba. Una mujer muy pintada, cargada de joyas, se bajó de una berlina y Eblis, provocativa, respetuosa, extrínseca, res entopaba.

«Era una nota estidiente en medio de un acorde suave, pianissimo...»

Luis no pudo conciliar el sueño. ¿Qué era aquello? ¿Dónde encontrar a Babilonia? Al otro día madrugó y comprobó que Babilonia madrega también, secu cuando sin pereza sus velos de rosada neblina. Un ejército de trabajadores barria, limpaba, fregaba, frotaba. Los vidrios eran limpios, los muebles relucían. Luis encontró mujeres bonitas, iban en pelo, o cubrían sus cabellos gofrilla blanca. Llevaban al brazo esas paqueteras—y sus caras ya lavadas, fres-

cas del chapuzón, se volvían indiferentes ante la mirada del viajero. Seguramente en demanda del pan cotidiano... Al recogerse al hotel, Luis oyó ruido en la habitación contigua, de la cual le separaba delgado tabique y una puerta cerrada con doble vuelta de llave. «Tenemos vecindad...» Y ese peculiar interés por lo que la casualidad nos pone cerca—peculiar de los viajeros inexpérimentados—se despertó en el mozo. Escuchó involuntariamente y se estremeció.

«Enamorados... una pareja...» Lo que resonaba en los oídos de Luis era una voz femenil, de entonación apasionada, que recorría toda la escala del sentimiento doloroso en ciertas exclamaciones, en ciertos momentos que a Luis le parecían interminables. «¡Allí aparece Babilonia al fin! Babilonia y sus Evas diferentes de las del resto del mundo, iniciadoras en los supremos misterios!»

Ya percibía Luis la abubada inquisitiva. Apenas dormía: la comedia—la exquisita cocina babilónica—le era indiferente. Daría algo bueno por ver a aquella mujer, y sin respetado lo intentó, bajando al salón de lectura, rondando el comedor, apostándose en la escalera. «Vio entrar en el cuarto de la desconocida a un mozo cargado con la bandeja y perdió las esperanzas: la pareja se hacía servir en su habitación. Sin duda era refinamiento, por no perder minuto, pues la voz, mágica, vibrante o sorda, seguía penetrando por el tabique y tenía acentos misteriosos de tristeza, y efusiones de locura, y arranques de delirio; y no era sólo la voz, era el prolongado estallido de la caricia lo que traspasaba la madera. Luis empezaba a sufrir, a envidiar, a retorcerse.

«¿Eh?—pensaba con ese alarde de desprecio característico de los celos—debe de ser un idiota. Se deja querer, se deja halagar, y no responde. ¡Necio! ¡Para él no se hicieron las ansias del ideal!»

Ya trastornado, Luis intentó la indiscreción de mirar por la cerradura. «¿Qué es eso?—pensó—¿quién es ella? sin duda, por exceso de precaución, habían colgado ropa o una cortina delante de la puerta. Retuvo a pié de la cometa una barbaridad, de fingir que se equivocaba y entrar de rondón en el cuarto...» Y al fin se le ocurrió lo más sencillo: «¿igo vulgar, infalible! Dio cinco monedas de plata al camarero y le preguntó: ¿quién es ella?»

«¿Quiénes son esos enamorados vecinos míos?»

«¿Enamorados?—contestó el camarero con asombro.—Ahi no hay más que una gente bien desgraciada, con un niño enfermo y mudo a causa de la enfermedad. Le traje aquí para consultarle; ayer le llevó a casa del doctor... y parece que no hay curación posible.»

Y esta fue la aventura de Luis en la inquietante Babilonia.

EMILIA PARDO BAZAN.

## Se venden BOMBAS de este

puerto en perfecto estado, y cuya capacidad es de 35 toneladas, otro de cincuenta y otro de siete.

Estos depósitos de agua, se pueden utilizar en el servicio de almadrasas, y otros análogos.

Darán razón: calle del Cid, núm. 81.

## Por el mundo

De las investigaciones realizadas por el doctor inglés Jonathan Hutchinson, resulta que la lepra tiene por origen el consumo del pescado en putrefacción.

Mr. Hutchinson refuta la teoría de que esa asquerosa dolencia sólo se transmite por contagio.

El bacilo de la lepra se incuba exclusivamente en el pescado en descomposición. Hensen ostuvo hace tiempo lo mismo.

La infección no se obtiene sino por medio de los alimentos, a juicio del doctor Hutchinson, y así lo ha observado especialmente en el África del Sur, donde se hace uso en gran escala del pescado podrido.

Un periódico inglés, «The Daily Chronicle», publica a diario una sección titulada «¿Deben trabajar las mujeres?», que viene siendo objeto de general curiosidad.

En esa sección se insertan cuantas cartas recibe el periódico tratando del tema objeto del debate.

«Difícil es hasta el presente momento fijar de un modo preciso la opinión de la mayoría de los comunicantes, pero desde luego se destaca como idea general de que las mujeres deben trabajar también.

No son los hombres los que sostienen esa opinión, sino las mujeres mismas. «Paso—dice una de ellas—por fortuna para nosotras, el tiempo en que éramos consideradas como un artículo de lujo ó como un objeto de adoración. Los falsos sentimientos nos colocaron a un nivel tan inferior, que hicieron de nosotras cosas con vida en lugar de seres con alma.»

«En el siglo xx cada mujer pobre ó rica debe aprender la manera de ganarse la vida, para con tales recursos poder afrontar las contrariedades de la existencia.

«Tenemos la música, la pintura, la contabilidad, el comercio, la cocina y otras profesiones manuales abiertas a la iniciativa femenina.»

«Recordad esta frase de Carlyle: «No hay miseria sino allí donde no hay deseos de trabajar.» Y si esto es verdad con respecto al hombre, no lo es menos tratándose de la mujer.

«Las mujeres que malgastan el tiempo leyendo novelas, jugando al tennís o paseándose, verán pasar su juventud inútilmente, y en su vejez acaso necesitarán recurrir a la caridad de los extraños como único recurso para vivir.»

Otra comunicante dice que todos, ricos y pobres, están, unos más y otros menos, enzarzados en la lucha por la existencia, y por lo tanto que debe haber mutua cooperación entre los dos sexos.

Una sirvienta dice: «¿Que si deben trabajar las mujeres? Naturalmente. Soy una criada de servir y me enorgulleciera de ello. Desde la edad de doce años (y tengo treinta y dos), estoy trabajando. Gano 10 chelines por ahorro y esliago el seguro de vida. He hecho. Y desde la altura de mi insignificancia, desprecio a las señoras y señoritas que se mueren de hambre por vanidad, ó viven en la miseria por holgazanería.»

Otras se lamentan de lo mal retribuido que se hallan los servicios de las mujeres y proponen la creación de sociedades de resistencia y de socorros mutuos.

Entre las comunicantes hay muchas que exponen ideas variadas, que cuentan en vida de trabajo, que se proponen ahorrar para fundar establecimientos asilares donde sean recogidas las jóvenes y educadas para el ejercicio de diversas profesiones, etc. etc.

«Habla hace pocos días el gran químico francés Berthelot en una conversación con un redactor de «Le Figaro», de la posibilidad de que con el tiempo pudiera ser utilizado el fuego central del planeta para fines industriales, y antes de que las frases del «sabio» hubiesen llegado a América, ya la idea había germinado en el cerebro de cuatro yankees.»

«Parece que los Sres. Holdich, Dewar, Ruckert y Lockart, se proponen fundar una sociedad para subvenir a los gastos que ocasiona una comisión que vaya a la Martinica y estudie a fondo los medios conducentes al aprovechamiento del calor desprendido de los volcanes.»

«El periódico americano que publica la noticia, añade con la mayor formalidad que se trata de una empresa seria, que se han fundado grandes esperanzas.»

## AVISO

Por presentarse su dueño se traspasa, vende ó arrienda en ventajosas condiciones para el comprador, una fábrica de mosaicos y una tienda de materiales de construcción en junto ó separado y también por lotes de maquinaria, artículos, efectos y catálogos. Para tratar de esta razón, calle Mayor, número 15, (tercería).

# Almacenes de EL SIGLO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños. CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBAJERÍA y generos DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, Bordados y lises.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

## Especialidad en generos negros y mantillas de todas clases

PRECIO FIJO—VENTAS AL CONTADO

Gonzalez hermanos (CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria y oristeria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia Casa Maylin junto al Ayuntamiento

Mi sección

Posita que recibí ignorando de quien es, y que por ser de interés aquí mismo la transcribo.

«¡SEÑOR ALCALDE!»

Señor Alcalde, por los dolores que en el calvario pasó el Señor, haga usted caso de cuantas quejas se le formulan en alta voz. Yo se que usía Señor Alcalde no se ha enterado que días ha cierta persona que no conozco...

que el actuante pueda contestarlas con lucimiento. Tiene este procedimiento indiscutibles ventajas sobre el ya desacreditado de los «Apuntes ó Contestaciones» que dan á todos un molde común...

Se vende UNA BERLINA, UN DOCKER y CABALLO

Puede verse calle de San Isidro, esquina á la de las Bóvedas, (cochera).

Visto el expediente instruido para expropiar terrenos en el término municipal de Tibi, con motivo de las obras de construcción del trozo segundo de la carretera de San Vicente á la de Alcoy...

Ha regresado de su expedición al extranjero y á Barcelona, el ilustrado director de la Escuela Modelo de esta ciudad D. Francisco Albricias.

D. Hipólito Casas, gobernador civil que ha sido de esta provincia, con cuya amistad nos honramos, ha sido nombrado vocal del Jurado calificador de los trabajos presentados á los Juegos florales de Zaragoza.

CERVEZA La ARGELINA

PÍDASE EN TODOS LOS CAFÉS Para la venta por mayor dirigirse á la calle del Dr. Just, 50 (Benalúa) ó al Círculo Francés, paseo de los Mártires.

Ha marchado á Madrid el concesionario del ferrocarril de la Marina el ingeniero, D. José Carbonell Morand.

Ha salido para Madrid nuestro querido compañero en la prensa el ilustrado redactor de «La Correspondencia de España» D. Ramiro Mestre Martínez.

La Alcaldía de Elche ha remitido á este Gobierno civil copia de los títulos de guardas particulares jurados, de Felipe Navarro Soriano, Vicente Sampere Antón, Francisco Morales Eclairés, Manuel Hurtado Pedraso y José García Durá, para que se les expidan las licencias gratuitas de uso de armas reglamentarias que podrán utilizar en actos del servicio.

VICHY-KTAT es la más superior medicación alcalina; produce los mejores manantiales son:

- Vichy-Hópital para el tratamiento de las enfermedades del estómago y de las afecciones de los riñones.
Vichy-Grande Grille, para las afecciones de la vía urinaria (nefritis, cistitis, etc.).
Vichy-Célestins, diabetes, gota, reuma etc.
Estas aguas embotelladas conservan siempre todas sus propiedades curativas.

Subasta voluntaria

El sábado 20 del que rije, de diez á diez y media de la mañana, se venderá en pública subasta en la Notaría de don Lorenzo de Irizar y Avilés (Castaños 16 y 18), una nonagésima sexta parte de los altos de la casa núm. 1, de la calle de los Angeles de esta ciudad.

Las pesetas de 1902

A las dificultades que se vienen poniendo á la circulación de la plata, con tanta clase de duros sevillanos, hay que añadir ahora la extraña especie que ha acogido el vulgo de que las pesetas de este año 1902, son ilegítimas, porque el Gobierno no ha acuñado de esa moneda en este año.

A los veraneantes

Recomendamos eficazmente á los veraneantes, no dejen de tomar la renombrada cerveza «La Cruz Blanca», pues está recomendada por los notabilísimos médicos como el mejor digestivo conocido hasta la fecha.

Del «Heraldo de Alcoy»

Después de practicados los estudios de campo para la desviación ó rectificación de la carretera de Játiva á Alicante, en el trozo que cruza nuestra población desde el puente de Cristina á la calle de Santa María, ha regresado á Alicante el Ingeniero del Estado, don

Próspero Lafarga, el cual se propone terminar en pocos días los trabajos de gabinete y proceder á las obras de construcción del nuevo trozo de carretera.

Este empezará con la actual en el puente de Cristina, para cuyo efecto será expropiada la casa llamada de No-guera.

DE UTILIDAD INDISCUTIBLE

Apenas habrá médico que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

Ha sido nombrado cura ecónomo de Beniarbeig, el que era de Cortes de Pallás, D. Juan B. Ferrer Soler.

HEMOS tenido el gusto de probar el riquísimo aceite puro de oliva y el vino de esta huerta que nuestro buen amigo Sr. Gamarra nos ha remitido, productos que recomendamos al público tanto por su pureza como por su justo peso y medida.

En la tercera plana de este periódico encontrará el público los precios insertados en un anuncio.

ORIHUELA

NO SE VENDE EL PIMIENTO

Orihuela 16.—Hoy se ha celebrado el acostumbrado mercado en esta población.

Han concurrido gran número de productores de pimiento de la vega. Venían con deseos de vender la cosecha, con el fin de poder verificar los pagos de los rentos y de los abonos.

En toda la mañana no se ha presentado en el mercado ni un solo comprador.

La causa de esto es que los exportadores dicen que no pueden servir los pedidos que tienen, con productos que no estén mezclados con aceite.

En vista de la falta de compradores, los huertanos, en unión de algunos exportadores, se han dirigido al Ayuntamiento para solicitar al alcalde que remedie la actual situación.

Dicen que de continuar así, ambos bandos se arruinarán.

A pesar de ser escasa la cosecha actual, son tan bajos los precios á que se siquiera el trabajo de los colonos.

Desde Madrid

16 Septiembre, 1902. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío: Reflexiones

Desvanecidos los escasos comentarios que el discurso del Sr. Silvela La producido, queda contenida la nota de hoy á la Memoria del fiscal del Supremo y el discurso del ministro de Gracia y Justicia leídos en la solemne apertura de Tribunales ayer celebrada.

Toda la prensa de anoche y de hoy dedica atención preferente á estos trabajos realmente notables por mas de un concepto.

Jóvenes los Sres. Ruiz Valerino y Montilla, y sobre jóvenes modestos, no han descolgado hasta hoy en asuntos jurídicos y aunque al llegar á puestos tan preeminentes, la opinión les recibió con simpatía, no se esperaba que dieran muestra tan gallarda de su talento y competencia.

Esta es la realidad, que nadie se ha atrevido á decir siendo así, que lejos de ser molesta es honrosa. Acostumbrados á que la fiscalía del Supremo y la cartera de Gracia y Justicia fueran ocupados por hombres enconocidos en la ciencia del derecho; juristas eminentes verdaderos autoridades en la materia; los adversarios políticos y los amigos envidiosos no vieron con buenos ojos su nombramiento, pero hoy tienen que reconocer que se equivocaron y que los Sres. Montilla y Ruiz Valerino no solo cumplen como buenos si no que llevando al ministerio y á la fiscalía el sano ambiente de las ideas modernas de progreso y libertad recta y justamente entendidos, están prestando á la causa de la Justicia un servicio inapreciable.

De San Sebastián

El rey ha firmado varios decretos de la presidencia resolviendo varias competencias, entre la autoridad civil y judicial. Entre ellas figuran una entre el gobernador de Tarragona y el juez de Gandesa; otra entre el gobernador de Lérida y el juez de Sort.

En ambas se resuelve en sentido de no haber lugar para el planteamiento.

También ha firmado un decreto de Instrucción pública determinando la

forma de ingreso en el cuerpo de archiveros bibliotecarios y arqueólogos. A las cinco de la mañana han zarpa do para Ferrol los barcos de guerra «Pelayo», «María de Molina» y «Temerario».

Se han dado órdenes al «Giralda» para que regrese á San Sebastian. Mañana zarpará del Ferrol.

El «Cardenal Cisneros» estará en aguas de Guipúzcoa hasta el jueves con objeto de pueda ser visitado por el pueblo.

A este barco le faltan por ultimar algunos pequeños detalles.

Se ha comprobado que cuando salió del Ferrol para llevar al rey á Bilbao estaban ultimándolo 400 obreros.

Mañana á las cuatro de la tarde, saldrá para Madrid en el segundo expreso el duque de Veragua que ha suspendido hoy el viaje por haber sido invitado á almorzar con el rey.

Varias noticias

El general carlista Adelantado ha publicado una carta, diciendo que se ha enterado con amargura y con cólera de una carta del secretario de D. Carlos, desautorizándolo.

Califica este acto, que tanta indignación le produce, de injusto, pues todo lo ha dado por D. Carlos.

Adelantado califica el modo de proceder de D. Carlos, de manifiesta ingratitud.

Dice que estuvo hablando con él en Venecia á fines de Mayo y que le expuso los medios para obtener los elementos necesarios para la lucha.

Aprobó D. Carlos la idea y le emisionó en unión del general carlista Moore, para realizarla.

Don Carlos le encargó con mucho interés que conservara relaciones constantes con los elementos que se les habían ofrecido, en repetidas ocasiones para ayudar á cualquier alzamiento que se intentara.

Esto explica—dice Adelantado—mis continuos viajes.

Volvi á Barcelona á comenzar los trabajos de preparación que me habían sido encargados y no acudí á Moore.

Entonces consulté con Sanz para exponerle mi plan, después de enterarle de lo ocurrido y recabar para mí la autorización en regla para dar el golpe.

Sanz escribió á D. Carlos y la contestación ha sido negativa y en ella además se me desautoriza, como ya queda dicho.

Adelantado no se explica este cambio y protesta de que se le creyera mezclado en combinaciones que tuvieran por objeto solamente hacer jugadas de Bolsa.

Dice que cuando todo estaba preparado con fundamento de éxito, vienen á desautorizarle.

Pregunta que por qué salieron cartas de Moore para Barcelona, ordenando á diversas personalidades carlistas que secundaran el movimiento.

Añade que jamás pidió recursos pecuniarios á las juntas de los carlistas, ni á los banqueros.

Que se ha pagado los viajes de su bolsillo.

Y termina diciendo que demostrará que no se puede impunemente deshonrar á quien posee arrestos para poner en la picota á quienes lo deshonran.

Los primeros que se convirtieron de esta afirmación serán el marqués Tamarit y Sanz.

Estos son los extremos contenidos en la carta de Adelantado. PERPEN.

A. CHÁFULI AUSÓ CONSULTORIO MÉDICO HOMEOPÁTICO MAYOR, 10, ENTRE SUELLO

Consulta diaria de 8 á 10 y de 12 á 14. Gratis á los pobres los lunes, miércoles y sábados de 5 á 7 de la tarde.

La tragedia de Málaga Los sucesos del sábado

(De La Unión Mercantil de Málaga) Loca. Círculo ayer el rumor, que no pudimos comprobar, que una anciana se había vuelto loca en Málaga, á consecuencia de los sangrientos sucesos ocurridos el sábado último.

Según la especie á que nos referimos es madre de uno de las víctimas.

No hemos podido comprobar el fundamento. A última hora se dice que la desventurada mujer á que el rumor alude, había tenido la desgracia de que por la mañana ingresara en el cárcel uno de sus hijos y por la noche le mataran otro.

AGUAS CRISTALINAS Y PURAS LA CIENCIA LO DICE, LA PRACTICA LO PREGONA, LA RAZON LO DICTA

No haciendo uso de ninguna agua en las comidas, no se trastorna el organismo y se disfruta de excelente salud.

¡VINO y nada más que VINO!

Elaborado con esmero y cuyos cuidados en su crianza han sido practicados por manos expertas. Los únicos que reúnen las condiciones apetecidas, son los que se expenden en las

Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, 11.—Alicante. Servicio esmerado á domicilio, economía y prontitud.

PRECIOS: Tinto 1.ª. Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, á 0'30 céntimos; 1'80 pesetas.—Idem de 12 id., de id., id., 0'30 id. 3'60 id.—En barriles de 10 litros 0'40, 4 id.—Cántaro 11 id. 1'2 4'50.—Clarete superior, botella 3/4 id., 0'40.—Idem id., cántaro 11 litro, 1'2, 5 id. y blanco, botella de 3/4, 0'50 id.

NOTA.—Pago al contado, en vases no comprendidos. Los barriles van provistos de un grifo. Concesión especial. En el mismo establecimiento se despacha á 0'30 pesetas micheíta.

Otro episodio

Una de las víctimas fué un pobre anciano que estaba comiendo chumbos en un puesto de la esquina de Santo Domingo.

El dueño del puesto al ver caer al pobre, comprendió que á él le tocaría otro disparo y con rapidez extraordinaria apagó el farol y se tendió debajo de la mesilla.

Esto le salvó la vida. El civil titubeó y acabó por alejarse.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS Miguel Iborra Carratalá, Manuel Cerda Rico y Juan Bautista Luciani y Risco.

DEFUNCIONES Enriqueta Muñoz Sanchez.

MATRIMONIOS Bautista Ribes con Teresa Serrano.

Sucesos

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

Melchor Llopis Pérez, implantación de una esquirla de hierro en el ojo derecho.

Detenidos

Ha ingresado en el cuarto de arresto, por maltrato de palabra y obra á su anciano padre José Ramos Ors, un sujeto llamado Francisco Ramos Ripoll.

Ha sido detenido un muchacho de 16 años, de los que vagan por las calles de esta capital.

También lo ha sido un individuo de 50 años de edad, por implorar la caridad en la vía pública sin la correspondiente autorización.

Desgracia

El vecino de Villajoyosa Jaime Muñoz Lloret, de 62 años de edad, ha caído desde lo alto del margen de una finca producción cose, varias heridas de pronóstico reservado.

Incendio en Orihuela

Ayer tarde se declaró un incendio en una vivienda del camino de Molina, en Orihuela, propiedad de José Soler Soñez, conocido por Perca.

En aquella vivienda acababa su ya citada dueño de instalar una tienda que se iba á inaugurar mañana.

Al efecto los dueños lo tenían todo preparado. Al ocurrir el incendio se encontraban los tenderos en Orihuela, comunicando á los vecinos y á sus amigos de la puerta la apertura de la tienda para comenzar á procurarse parroquia.

Con la sorpresa natural recibieron la noticia del siniestro. Ignorándose las causas que lo hayan producido, pero se cree generalmente que ha de haber sido obra de un mano criminal.

El fuego ha destruido por completo todo cuanto había en la nueva tienda, y la familia ha quedado en tristísima situación, puesto que cuanto tenía lo había puesto en este pequeño negocio y al perderlo se encuentra en la ruina.

Noticias generales

A los invernantes

Se alquila amueblado el piso 2.º de la casa núm. 51 de la calle de San Fernando, con fachada á esta calle y á la Esplanada. Hay luz eléctrica, en todas las habitaciones, servicio completo de agua y cuarto de baño. Tiene portería. Darán razón: E. Pérez, Sagasta 54.

Ha sido nombrado oficial de tercera clase de la Administración de Propiedades de Murcia, D. Miguel Bonanza.

Por D. Francisco Sanchez Davó, vecino de Crevillente, se ha presentado en este Gobierno de provincia una solicitud de registro designando seis pertenencias de la mina de lignito denominada «La Revelación», sita en el paraje que llama «La Palaya», término municipal de Crevillente.

IMPORTANTE

Mantillas de blonda, Mantillas de tul y Mantillas de todas clases y sombrillas son los artículos que REALIZA el popular y acreditado establecimiento de tejidos EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos, Casa especial, en géneros negros tanto para trajes de señora como para caballero.

Todos los viernes y sábados saldos y retales.

Oposición a Registros

Nuestro colega profesional de Madrid la «Revista de Legislación Universal y Jurisprudencia Española» ha publicado y se brevísimamente á la venta un libro de actualidad titulado «Programa y Guía del Opositor á los Registros», en el que, después de cada pregunta de las 700 que comprende el publicado en la «Gaceta» de 13 de este mes para la actual convocatoria, consigna las fuentes concretas (por pág. artículos, etc.) ó sean las obras ó textos legales de donde están tomadas las cuestiones propuestas, y en aquellas en que puede ofrecer dificultades la adquisición y consulta de las obras, se insertan indicaciones bastantes para

Altas fantasías y novedades en toda clase de tejidos Mantillas, Sombrillas, Corsets, Tapicería y Lienzos Pañuelos Manila bordados y lisos. Inmensos surtidos de sedería color y negros

VILANOVA Y CATURLA Mayor, 12.—Sucesores de Tomás María Pérez—Mayor, 12 PRECIO FIJO.—Ventas al contado

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

REVISTA de TRIBUNALES

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 18 Sección 2.ª. Causa del Juzgado de...

Rogamos al señor alcalde que a los dependientes de su autoridad, de las...

Restaurant "EL PORVENIR," MENÚ PARA MAÑANA

CUBIERTO DE DOS PESETAS ALMUERZO...

CUBIERTO DE 250 PESETAS POR LA NOCHE...

PLATO DEL DIA

NOTA.—Servicio a domicilio por en...

Ha sido destinado a la comandancia de esta capital, el capitán de la guardia...

De «La Opinión»:

«El juzgado de instrucción de este partido se halla instruyendo sumario...

De «La Opinión»:

«El juzgado de instrucción de este partido se halla instruyendo sumario...

De «La Opinión»:

«El juzgado de instrucción de este partido se halla instruyendo sumario...

De «La Opinión»:

«El juzgado de instrucción de este partido se halla instruyendo sumario...

De «La Opinión»:

«El juzgado de instrucción de este partido se halla instruyendo sumario...

De «La Opinión»:

«El juzgado de instrucción de este partido se halla instruyendo sumario...

De «La Opinión»:

«El juzgado de instrucción de este partido se halla instruyendo sumario...

De «La Opinión»:

«El juzgado de instrucción de este partido se halla instruyendo sumario...

De «La Opinión»:

«El juzgado de instrucción de este partido se halla instruyendo sumario...

De «La Opinión»:

Muy conveniente es que se sienta durante la mano a quienes burlándose de la ciudad Ley cometen abusos...

El alcalde de Benifato, ha remitido un edicto para su inserción en el «Boletín Oficial»...

Esta mañana se han practicado estudios de nivelación en la plaza de Isabel II...

¡¡ADIOS!!

De los Mañiles viniste a respirar frescas brisas y a recibir de las olas de este mar, suaves caricias.

¿Te acuerdas? Impresionado por tu hermosa vida, te declaró mi pasión una tarde en el tranvía y tú, después de pensarlo...

—porque a eso el pudor obliga— me diste un «natural» envuelto en una sonrisa que fué para mí más dulce que las mieles y el almibar.

«Pero que pronto se pasa lo agradable en esta vida y qué velozmente vuelan las pocas horas de dicha!»

Con sus lúvias y sus nubes, el invierno se aproxima; ya no hay fiestas ni se baña nadie más que las sardinas...

El aburrimiento llega y tú, ante tal perspectiva, dices que a Madrid te vuelves mañana. ¡Triste noticia que al alma sume en profunda, horrible melancolía!

«¿Que te marches! ¡No lo creo! Es imposible, mental...»

Abandonarme no puedes porque eres la estrella mía y sin ti todo en el mundo me produce tedio y grimal. Mas escucha y ten presente lo que a decirte me incita este caso no previsto que tanto me martiriza.

Si tu regreso a Madrid es cosa ya decidida y no te importa alejarte de quien así sacrificas, y si mañana te vas... ¡Recuerdos a la familia!

IGNACIO G. LARA.

En Nucía, se ha constituido la Junta de reformas sociales, según comunicación del alcalde al señor gobernador.

Ha cesado en su cargo el inspector local del Timbre en esta provincia don Vicente Ferrandiz Oller.

Ha sido entregado en el término de Alcolecha y Penaguila por el guarda de campo, el soldado desertado del batallón de la Princesa, destacado en Alcoy, Juan Seibá Santandreu, el cual ha sido conducido a esta capital.

El vecino de Elche, Tomás Segarra Antón, ha solicitado por medio de instancia dirigida al «excelentísimo» señor director general de la guardia civil, ingresar de nuevo en dicho Instituto.

De «La Unión Democrática»:

«Tenemos entendido que se ha desistido por ahora de controlar el nuevo mercado en la plaza de Balmes, proyectado por el Ayuntamiento de esta ciudad.»

No pasamos a crear la noticia.

Con objeto de practicar una visita de inspección para el exacto cumplimiento de las recientes disposiciones gubernativas sobre la trata de blancas, ha marchado a varios pueblos de la provincia el oficial de este Gobierno civil, D. Juan Langucha.

Mañana es esperado en esta capital de paso para Yecla, el diputado a Cortes por aquel distrito D. Luis García Alonso.

Esta tarde en el tren correo ha marchado a Madrid el diputado a Cortes por Lucena D. Juan Poveda.

En la estación ha sido despedido por numerosos amigos particulares y correligionarios.

Movimiento del puerto

El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADOS

Vapor «Florencio Rodríguez», capitán García, de Gijón con efectos.

Idem «Cabo Peñas», c. Guerrica, de Bilbao con idem.

Idem «San José», c. Gómez, de Marsella con idem.

Idem «Cabo Nao», c. Echevarría, de de Marsella con idem.

DESPACHADOS

Laud «San José», p. Carballo, para Barcelona y escalas con tránsito.

Vapor «Cid», c. Berrojam, para Valencia con tránsito y efectos.

Idem «Carlotta», c. Orpelberdak, para Valencia con idem.

Idem «Francolí», c. Barberá, para Barcelona con idem.

Idem «Adela Roma», c. Lozano, para Bilbao con idem.

Idem «Cabo Peñas», c. Guerrica, para Marsella con idem.

Se está en trajes con el Orfeón de Alicante para que tome parte en las fiestas que han de celebrarse en Yecla desde el 21 del corriente.

El alcalde de Sax remite a este Gobierno civil, los partes presentados por el dueño del edificio que se hundió en la calle de Murcia el 29 de Agosto último, así como los recibos que acreditan haber sido satisfechos los jornales y los obreros que sufrieron lesiones en dicho accidente.

Ha sido nombrado capellán del hospital civil de San Juan de Dios el presbítero D. Pío Jesús.

Hoy han dado comienzo los trabajos para sustituir el pavimento del salón café del Casino, por otro elegantísimo de madera americana.

El pavimento antiguo se habilitará para ser colocado en la biblioteca.

Porteléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

A la firma

Madrid 17 (8 m.)

Hoy se ha remitido a San Sebastián para que lo firme el Rey, el decreto reorganizando los estudios especiales de ingenieros agrónomos.

De alía

Madrid 17 (9 m.)

Dicen de Pretoria que una columna portuguesa se ha apoderado de la ciudad de Knaal.

En Durban ha ocurrido una colisión entre 200 negros y la policía resultando numerosos heridos por parte de los primeros.

Hay bastantes detenidos.

Banquete. Copo

Madrid 17 (10 m.)

En Bayona se ha verificado un banquete en honor del exministro señor Urzáiz.

PELO Ó VELLO

Desaparecen en TRES MINUTOS usando el DEPILATORIO INOFENSIVO de GOMEZ MORA. Se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado...

Calenturas. Fiebre anti-palúdica y antipélicas de F. GOMEZ MORA.

Una sola caja basta para hacerlas desaparecer, ya sean cuartanas, tercianas o cotidianas. Los residentes en lugares donde se padecan fiebres no deben estar desprovistos de ellas...

Enfermedades secretas. BLENORRAGIAS. Curación...

Se dice en breves días de todos los flujos uretrales lo mismo en el hombre que en la mujer, con la inyección GOMEZ MORA, por sí sola basta para ultimar la curación...

Acetate puro de Olyva y vino de mesa

Arroba de Acetate de doce y medio kilos, de 14'25 a 16 pesetas. El Centro de Vino de la Huerta, de once y medio litros de 4'50 a 5'50 id. Servicio a domicilio sin aumento de precio.

12.—San Nicolás.—12. (Almacén de Harinas)

El exministro de Hacienda se limitó a dar las gracias por el agasajo de que era objeto. En Argel, ha sido capturada una cuadrilla de bandidos españoles.

Entre ellos hay varios expresidarios y algunos pendientes de condena fugados de España.

A las tres

El Sr. M. firmó varios decretos concediendo grandes cruces por méritos de guerra y otros de indultos leves.

Sección religiosa

SANTO DE HOY

Septiembre. San Francisco de Asís y San Lamberto.

Cultos para mañana. En San Nicolás.

Miércoles. A las 8 y 1/2 misa mayor y por la tarde plenas.

En Santa María a las ocho misa mayor y a las oraciones el santo rosario.

En las demás iglesias lo de costumbre.

Para concluir

La fuerza de la costumbre: Gedeón, que ha abierto una fotografía, es llamado para retratar a un muerto.

Prepara su máquina y, cuando todo está a punto exclama: «No se mueva usted!»

IMPRENTA DE J. GALDÓ CHAPULI

Liquidación Fin Temporada Rafael Mora. Inmensas bajas de precios en todos los artículos, 60 por 100 baja en el artículo JAPONES. Regalo al que compre en valor de 5 pesetas en un elegante tarjetero. MAYOR, 34 Y PORTICO DE ANSALDO I.-ALICANTE

ENFERMEDADES NERVIOSAS. JARABE DE LINA MURE. AGUSTIN FERRER. Almacén de paños y sastrería. Se vende ó alquila.

RUPERTO GODWIN. dió en el mismo instante plantar a su dependiente. Godwin tenía mejor apostura y más elegancia que su dependiente. Lola abandonó la casa paterna en una noche oscura y salió de Sevilla bajo la protección de Ruperto Godwin.

FOLLETON DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE. Un donde estaba? Nunca había visto aquellas paredes tristes y sucias, donde el húmedo papel se caía a pedruzcos, y que al parecer no se renovó desde hacía veinte años.

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE

# MAQUINAS SINGER PARA COSER

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE

12, Mayor 12

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico»

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

12, Mayor 12

## Servicios de la Compañía Transatlántica

**LÍNEA DE FILIPINAS.**—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO.**—Servicio del Norte: Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz, combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, y entre América y Norte y Sur del Pacífico.

**Servicio del Mediterráneo:** Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litoral de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

**LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colon, Sabanilla, Puerto ábello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y condiciones directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

**LÍNEA DE BUENOS AIRES.**—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

**LÍNEA DE ANARIAS.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagan, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

**LÍNEA DE FERNANDO POO.**—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

**LÍNEA DE TANGEE.**—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Idem de Cádiz: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

—Además importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se expiden pasajes directos.

Agentes en Alicante, SRES. FALS Y COMPAÑIA.



**VINO MOURRY**  
Depurativo y Fortificante.  
Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de  
**DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO**  
Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.

**Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA**  
POR EL **JARABE HENRY MURE**  
Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París PARA LA CURACION DE:  
EPILEPSIA - HISTERIO CONVULSIONES, VERTIGOS  
MIGRAÑA - NEURALGIA CRISIS NERVIOSAS, JAQUEAS  
BAILE DE SAN VICTOR DESEANCIAS GENERALES  
ENFERMEDADES DEL CEREBRO CONGESTIONES CEREBRALES  
Y DE LA MEDULA ESPINAL INSOMNIOS  
DIABETIS AZUCARADA ESPERMATORREA  
En la gratitud de un Médico muy interesado.  
**HENRY MURE** en Font-Saint-Esprit (Francia)  
VENDIDA EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DEPOSITOS.  
Además las recomendaciones. Exigir el nombre MURE.

**La Cerámica Alicantina**  
DE **Hijos de Jaime Ferrer y C.ª**  
La fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.  
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos.  
FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.  
DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8.

**La Unión y el Fenix Español**  
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS  
DOMICILIO SOCIAL:  
**MADRID, calle de Olézaqa núm. 1.**  
(PASEO DE RECOLETOS)  
**Garantías**  
Capital social efectivo Ptas. 12.000.000  
Primas y reservas " 44.028.645  
Total. " 56.028.645  
**38 AÑOS DE EXISTENCIA**  
Seguros contra incendios  
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio.  
El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.  
Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.  
Seguros sobre la vida  
En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.  
En Alicante: Sr. RUIZ, Infanta, 35 y Alfonso el Sabio, núm. 1.

**PILDORAS Y JARABE BLANCARD**  
CONTRA la Anemia, la Pobreza de Sangre, la Opilación, la Macrobilia, etc.  
Módica el Producto elaborado con la Arma BLANCARD y las sales de Ferro y Fosforo.  
Precio Frasco 45 y 75 cts. Jarabe 30.

**Pildoras Saludables**  
de Y. MUÑOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y calculos hepaticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Ventas: Trafalgar, 29, botica, Madrid, quien envia por correo al mismo precio. Píedid en todas las boticas cajas metálicas de 50 céntimos y una peseta.  
En Alicante: Sr. RUIZ, Infanta, 35 y Alfonso el Sabio, núm. 1.

**Bicarbonato de Sosa QUÍMICAMENTE PURO**  
En polvo y en pastillas comprimidas  
**TORRES MUÑOZ.** San Marcos, 11, FARMACIA-MADRID  
Cajitas metálicas de 0,50 una y cinco pesetas, y en pastillas a 0,50

**SIMIENTE DE LINO TARIN**  
Preparado especial para combatir con suceso Los Estreñimientos, Cólicos, Hinchamientos y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga (Exigir la marca de la Mujer de 3 piernas).  
Se toma: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la Cita 11-30 la cuarta parte de un vaso de agua o de leche 11-30  
**TARIN.** Farmacéutico de 1.ª Clase, ex-Interno de los Hospitales de París.—9, place des Petites-Poires, 9, y todas en farmacias del mundo civil.

empujó de pronto la ventana y el sol iluminó completamente la habitación que hasta entonces estuvo sumida en una media oscuridad.  
Lionel abandonó pronto la contemplación del interior para dirigir sus miradas hacia afuera.  
Mientras le ocurría esto, no dudó ni por un instante que continuaba siendo uno de los habitantes de Wilmington, imaginándose que únicamente le habían cambiado de habitación llevándole a otra situada en la parte desierta de la casa, en donde nadie podía oír ni enterarse de las extrañas alucinaciones de su delirio y ningún oído indiscreto comprender las palabras peligrosas que se escaparon de sus labios.  
Esto fue lo que creyó y no salió de su error, porque por extraña coincidencia, el sitio a que tenía vistas su cuarto parecábase mucho al descubierto sobre el cual se abrían las ventanas del ala Norte.  
En esa parte de Wilmington todo era desolación y ruinas.  
Los matorrales crecían en completa libertad, y sus ramas no calan jamás bajo la jurisdicción de las tijeras del jardinero.  
El césped crecía a su antojo.  
Las hierbas malas y el musgo cubrían la arena de los paseos.  
Reconstituyendo el pasado recordó su historia, y que había entrado en Wilmington bajo un nombre supuesto.  
No se acordó en aquel instante de la carta que recibió de su madre y de la miniatura de su padre, cosas las dos más que suficientes para probar su identidad.  
—No soy más que un extraño para Godwin,—se dijo el joven,—a no ser que en mi delirio, porque supongo que lo he tenido, haya revelado quien soy y el conocimiento que tengo del crimen de ese malvado.  
Y si lo hubiese hecho es indudable que me habría asesinado mientras estaba indefenso en su poder, del mismo modo

que asesinó a mi padre, y puesto que vivo, debo suponer que debo la vida a que ignora cual es en realidad mi historia; y aunque ignora quien soy, ignora también que me he envenenado y que no le salió bien su empresa.  
—¡Extraño que me hayan confiado esta parte abandonada de la casa en la que encontré mi padre la muerte!—  
Y extrameciéndose a impulsos de esa superstición latente que existe en el fondo de todos los corazones se acordó de las fúnebres historias que oyó contar acerca del ala Norte, de los fantasmas que asustaron a los ignorantes haciéndoles huir lanzando gritos de terror de aquel edificio deshabitado.  
Se acordaba de todo esto, y estando bueno y sano se sonrió al oír contar semejantes historias, habiendo acogido con desprecio los relatos de aparecidos y fantasmas narrados por los criados, pero a la sazón, debilitado por la enfermedad, viéndose solo, abatido y en una posición precaria, las ideas de Lionel cambiaron y brevemente recordó lo que contaban.  
Un terror supersticioso se apoderó de su ánimo, y la completa soledad y extraña tranquilidad del sitio en que se hallaba oprimieron su pecho de una manera terrible.  
El recuerdo del asesinato de su padre acudió incesantemente a su memoria, y los preciosos detalles de aquella escena horrenda se presentaban a sus ojos con colores más vivos.  
—¡Oh! ¡Dios mío!—murmuró derramando amargas lágrimas.—Si Godwin sabe quien soy, obró con refinada crueldad, decidiéndose a desterrarme a esta habitación, y si es cierto que las sombras de los muertos visitan a los vivos, verá la de mi padre.  
Apenas pronunció estas palabras con labio tembloroso y las lágrimas corrían con abundancia de sus ojos, cuando observó que una sombra se interponía entre él y la luz del sol.  
Una cara pálida como la de un cadáver le contemplaba con mirada triste, fijando en él sus apagados ojos.  
Lionel levantó la cabeza de la almohada, lanzó un grito de horror y cayó desmayado.  
Era la cara de su padre la que vio le contemplaba por la ventana iluminada por la luz del sol. La cara del capitán de la «Reina de las Azucenas», empero, estaba tan cambiada que más parecía la de un cadáver.  
Mientras que estos pensamientos se le apoderaban de él haciéndole sufrir de un modo intolerable, no dejándole más que una horrible incertidumbre acerca de su destino, el valor del enfermo fue decayendo poco a poco, y las lágrimas de la desesperación humedecieron sus mejillas demacradas.

**Colegio de San José**  
DIRIGIDO POR **DON CELESTINO CHINCHILLA**  
Reposo de las asignaturas de segunda enseñanza para los alumnos obtinidos y libres que tengan que examinarse en Septiembre próximo.  
Estas clases empezarán en 15 de Junio y terminarán en igual fecha de Septiembre.  
La sección de Letras estará a cargo de D. Cristóbal Pacheco, Licenciado en dicha Facultad y de otros profesores titulares.  
La de Ciencias a cargo de D. José Aguilar, Jefe del Archivo de la Delegación de Hacienda, y de D. Fernando Chapuli y Ansó.  
Las asignaturas de Francés, Religión y Dibujo, serán enseñadas por profesores competentes.  
Preparación para los ejercicios de Grado de Bachiller con arreglo al Reglamento oficial de este Instituto. Clase preparatoria para el ingreso en la segunda enseñanza.  
La matrícula para dichos repases estará abierta desde el 1.º de Junio hasta el 15 del mismo.  
CALLE DE BAIEN, 29, ALICANTE

**El único Legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA**  
El más precioso de los tónicos, y el mejor reconstituyente.  
PARIS: 4, Quai de Marne-Neuf y en todas Farmacias.